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Рахункова палата

Про опрацювання результатів аудиту позик,
що залучалися до державного бюджету у 2022 
році від іноземних держав, іноземних фінансових
установ і міжнародних фінансових організацій

Міністерство фінансів України відповідно до листа Рахункової палати 
щодо розгляду рішення Рахункової палати від 25.07.2023 № 15-1 «Про розгляд 
Звіту про результати аналізу позик, що залучалися до державного бюджету у 
2022 році від іноземних держав, іноземних фінансових установ і міжнародних 
фінансових організацій» (далі – рішення Рахункової палати) та Звіту про 
результати аналізу позик, що залучалися до державного бюджету у 2022 році від 
іноземних держав, іноземних фінансових установ і міжнародних фінансових 
організацій в межах компетенції повідомляє щодо виконання рекомендацій, 
зазначених у пункті 4 рішення Рахункової палати.

Щодо забезпечення ведення реєстру проектів економічного і соціального 
розвитку України, що підтримуються міжнародними фінансовими 
організаціями, який включатиме всі проекти, що реалізуються із залученням 
кредитів (позик) від міжнародних фінансових організацій.

Відповідно до пункту 5 Порядку підготовки, реалізації, проведення 
моніторингу та завершення реалізації проектів економічного і соціального 
розвитку України, що підтримуються міжнародними фінансовими 
організаціями, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 
27.01.2016 № 70 (далі – Порядок), та наказу Мінфіну від 08.02.2019 № 53 «Про 
затвердження Порядку ведення реєстру проектів економічного і соціального 
розвитку України, що підтримуються міжнародними фінансовими 
організаціями», зареєстрованого у Мін’юсті 06.03.2019 за № 230/33201 (далі – 
наказ), Мінфін забезпечує ведення реєстру проектів економічного і соціального 
розвитку України, що підтримуються міжнародними фінансовими 
організаціями (далі – Реєстр проектів МФО).

Дані, визначені наказом, вносяться до комп’ютерної програми 
«Інформаційно-аналітична система «Управління державним боргом» (далі – 
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ІАС УДБ), які щоденно експортуються до веб-порталу Реєстру проектів МФО за 
допомогою інформаційної системи «Публічні реєстри» (https://proifi.gov.ua/).

Оскільки в ІАС УДБ не здійснювалось внесення інформації про системні 
проекти, відображення такого типу інформації в інформаційній системі 
«Публічні реєстри» (https://proifi.gov.ua/) потребує доопрацювання механізму 
підготовки та вивантаження інформації з ІАС УДБ. Станом на сьогодні 
відповідно до законодавства у сфері публічних закупівель здійснюються заходи 
із закупівлі послуги із супроводження ІАС УДБ 
(https://prozorro.gov.ua/tender/UA-2023-08-31-008271-a), що дозволить здійснити 
доопрацювання механізму підготовки та вивантаження інформації.

До Реєстру проектів МФО водночас з інформацією щодо інвестиційних 
проектів внесено також інформацію щодо системних проектів «Програма 
«Прискорення приватних інвестицій у сільське господарство» та «Додаткова 
позика для другої позики на політику розвитку у сфері економічного 
відновлення» .

Щодо розгляду можливості здійснення внутрішнього аналітичного обліку 
за використанням коштів, отриманих до загального фонду від зовнішніх 
запозичень.

Згідно зі статтею 13 Бюджетного кодексу України (далі – БКУ) бюджет 
може складатися із загального та спеціального фондів.

Складовими частинами загального фонду бюджету є:
1) всі доходи бюджету, крім тих, що призначені для зарахування до 

спеціального фонду бюджету;
2) всі видатки бюджету, що здійснюються за рахунок надходжень 

загального фонду бюджету;
3) кредитування бюджету (повернення кредитів до бюджету без визначення 

цільового спрямування та надання кредитів з бюджету, що здійснюється за 
рахунок надходжень загального фонду бюджету);

4) фінансування загального фонду бюджету.
Складовими частинами спеціального фонду бюджету є доходи бюджету, 

які мають цільове спрямування; видатки бюджету, що здійснюються за рахунок 
конкретно визначених надходжень спеціального фонду бюджету; кредитування 
бюджету (повернення кредитів до бюджету з визначенням цільового 
спрямування та надання кредитів з бюджету, що здійснюється за рахунок 
конкретно визначених надходжень спеціального фонду бюджету);  
фінансування спеціального фонду бюджету.

Відповідно до статті 2 БКУ, зокрема визначено, що:
фінансування бюджету – надходження та витрати бюджету, пов’язані із 

зміною обсягу боргу, обсягів депозитів і цінних паперів, кошти від приватизації 
державного майна (щодо державного бюджету), зміна залишків бюджетних 
коштів, які використовуються для покриття дефіциту бюджету або визначення 
профіциту бюджету;
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державне запозичення – операції, пов’язані з отриманням державою 
кредитів (позик) на умовах повернення, платності та строковості з метою 
фінансування державного бюджету.

Відповідно до частини першої статті 15 БКУ джерелами фінансування 
бюджету визначено, зокрема кошти від державних (місцевих) внутрішніх та 
зовнішніх запозичень.

Згідно з пунктом 1 Порядку відображення операцій, пов’язаних з 
державним та гарантованим державою боргом, при плануванні та виконанні 
державного бюджету, затвердженого наказом Мінфіну від 28.01.2004 № 42, 
зареєстрованого в Мін’юсті 20.02.2004 за № 228/8827, позики на фінансування 
державного бюджету - позики, що залучаються державою з метою фінансування 
державного бюджету і не мають цільового призначення. 

Облік надходжень коштів (запозичень) від іноземних держав, іноземних 
фінансових установ і міжнародних фінансових організацій веде Казначейство 
відповідно до покладених на нього завдань та в установленому законодавством  
порядку.

Ураховуючи те, що кошти, отримані до загального фонду від зовнішніх 
запозичень на покриття дефіциту бюджету, не мають цільового призначення, 
здійснення аналітичного обліку за їх використанням не вбачається за можливе.

Щодо визначення кодів програмної класифікації на реалізацію 
інвестиційних програм (проектів) за бюджетними програмами у проекті 
закону про державний бюджет на 2024 рік відповідно до структури кодування 
програмної класифікації видатків та кредитування державного бюджету, 
затвердженої наказом Мінфіну від 14.01.2011 № 11 та щодо внесення зміни до 
наказу Мінфіну від 14.01.2011 № 11 «Про бюджетну класифікацію» щодо 
заміни слів «інвестиційні програми (проекти), що реалізуються за рахунок 
коштів міжнародних фінансових організацій» у всіх відмінках словами 
«інвестиційні проекти, що реалізуються за рахунок коштів іноземних держав, 
іноземних фінансових установ і міжнародних фінансових організацій» для 
приведення у відповідність з Бюджетним кодексом України.

Наразі Мінфіном здійснюються заходи з опрацювання зазначених 
рекомендацій, про їх результати буде поінформовано Рахункову палату 
додатково.

Заступник Міністра                 Ольга ЗИКОВА
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